

*Е.В. Прис*

## **Я И МОЯ ПРОФЕССИЯ — СОЗДАНЫ ДРУГ ДЛЯ ДРУГА**

«Ну, здравствуй, моя экономическая специальность!», — именно так подумала я, поступив в Российский государственный профессионально-педагогический университет на специальность «Хозяйственно-правовая деятельность».

О том, кем я буду в будущем, я начала задумываться еще в восьмом классе. Так хотелось быть бухгалтером — считать цифры, заполнять бумажки, но уже к 10 классу твердо решила стать директором собственной фирмы. Гуманитарные специальности никогда не привлекли меня, и так или иначе во время моего выбора специальности я ориентировалась на экономический профиль.

На протяжении вот уже четырех лет я все больше понимаю, насколько мне повезло со специальностью. Ведь, несмотря на то, что в дипломе будет записано: педагог профессионального обучения, «начинка» у меня будет очень разнообразная. Как говорит директор моего института: «Вам повезло! Вы такой винегрет!» И действительно, в моей будущей профессии очень важно иметь педагогическую составляющую. И то, чему нас учат, может сильно повлиять на то, как я буду оценивать окружающих меня людей, в моей профессиональной карьере, когда лучше сделать паузы и когда следует двигаться вперед!

Закончить бы хотелось фразой из популярной рекламы, немного ее переделав: «Я и моя профессия — созданы друг для друга!»

*А.М. Рылова*

## **ПРОГРАММИСТ — НЕ ПРОФЕССИЯ, А ОБРАЗ ЖИЗНИ**

В его голове цифры, алгоритмы и оригинальные идеи складываются в полезные, простые и доступные программы, способные облегчить жизнь миллионам пользователей персональных компьютеров. Это, конечно же, о программистах.

Каждый из нас стоял перед выбором профессии. Я предпочла одну из самых востребованных профессий в России. В настоящее время, компьютерные технологии постоянно раз-

виваются и совершенствуются. Постоянно программисты и специалисты по программированию работают над созданием современных систем компьютерной безопасности, развивают всемирные компьютерные сети, и, быть может, в будущем вполне возможно создадут искусственный интеллект. Сегодня наши офисы заполнены всевозможной техникой, самым важным является, конечно же, компьютер. Без этого все умеющего друга мы не сможем распечатать документы, отредактировать текст, сделать необходимые макеты и графики. Одним словом, компьютер в наши дни стал основным орудием труда офисного сотрудника. Следить за успешной работой компьютеров и программного обеспечения приходится многим специалистам, но самые главные компьютерщики — это бесспорно, программисты.

Многие в школе проходили тест для самоопределения профессии, разработанной Е.С. Климовым. Я равносильно отношусь к двум типам: «Человек — техника» и «Человек — Знаковая система», а профессия программиста относится к трем типам: «Человек — Техника», «Человек — Знаковая система» и «Человек — Человек». Значит, я не ошиблась со своим выбором, но для того чтобы быть хорошим программистом, нужно обладать множеством качеств и умений.

Во-первых, необходимо уметь разбираться в чертежах и схемах. Важно иметь четкий образ не только устройства различного оборудования, но и представлять процессы рабочего взаимодействия его частей. Для представителя профессии типа «Человек — Техника» важны такие качества, как деловитость, эмоциональная сдержанность, способность самостоятельно работать иногда при ограниченных контактах с коллегами, аккуратность и добросовестность.

Умение разбираться в условных обозначениях, искусственных языковых системах — неотъемлемая часть «Человека — Знаковой системы».

Важным элементом этой профессии является познавательная деятельность. К человеку предъявляется также желательное требование — иметь быстрые и точные, хорошо скоординированные движения пальцев рук — для работы за клавиатурой компьютера. Для представителя профессии типа «Человек — Знаковая система» важны такие качества, как аккуратность, эмоциональная устойчивость, усидчивость, систематичность, способность строго следовать многочисленным правилам, сосре-

дотоечно работать в условиях внешних помех, контролировать ход и правильность умственных действий.

Для типа «Человек — Человек» нужно умение слушать и слышать, четко и ясно излагать свои мысли, способность понимать внутренний мир человека, способность сопереживать стороннему человеку. Важными моментами являются наблюдательность к проявлениям чувств, ума, характера, поведения человека, способность по возможности объективно оценивать ситуацию и человека в ней.

Для представителя профессии типа «Человек — Человек» важны такие качества, как выдержка, способность соотносить свое поведение с моральными и юридическими нормами, позитивное отношение и доброжелательность по отношению к людям.

В заключение необходимо отметить, что выбор профессии также важен для молодого человека, как и еда, отдых, сон и т. д. Делая шаг в сторону подходящей для себя профессии, молодой человек встаёт на новую ступеньку в своей жизни. От его выбора зависит вся его дальнейшая жизнь. И нет ничего страшного в том, что молодой человек выбрал неподходящую для себя профессию. В жизни можно всё исправить, если постараться. Но если человек с первого раза выбирает профессию (что бывает редко) которая ему подходит и поступает в вуз, а потом работает по своей специальности, то жизнь человека можно считать успешной. И главное никогда не падать духом. Из любой ситуации всегда есть выход. Про себя могу сказать, что я нашла себе именно то, что мне надо, и очень этому рада, ведь программист — это не профессия, а образ жизни, спасибо всем что помогли мне найти себя.

*М.А. Савина*

### **«ПЛОХОЙ УЧИТЕЛЬ ПРЕПОДНОСИТ ИСТИНУ, ХОРОШИЙ УЧИТ ЕЁ НАХОДИТЬ»**

В настоящее время можно с уверенностью сказать, что образование является доминирующей сферой в жизни каждого человека. В период рыночной экономики (что само по себе подразумевает соперничество) каждый желает быть первым, быть лучшим, а для этого необходимо получить качественное образование, целью которого является не только накопление знаний и умений, но и развитие творческих способностей, воспитание тру-